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a)

X (t) = (1_t)et
X, (t) = (1-5t—t)’e'
X, (t) = —e'

b) Ndo existem condig¢des iniciais que possibilitem a solucdo ser uma funcdo
limitada sem ser nula. Para quaisquer valores das c.i. ndo simultaneamente

nulos, a solugdo tende para infinito.

) x(t) =1é um escoadouro, assintoticamente estavel
a

X(t) = —2 é uma fonte, instavel

b) Teremos de considerar 3 PVIs relativos ao valor de X .

X'=—Xx>—X+2 o )
o , tem como solugdo Unica Xx(t)=-2 que é uma
x(0) =-2

solucao instavel

X'=—X>—X+2 L , N
. , tem como solugdo unica Xx(t) =1 que é uma solugdo

x(0) =1

assintoticamente estavel
1 2

X'=—-X"—X+2 ~ . .
° com X, #—2,1. Sendo a equagdo autéonoma podera

X(0) = x,

ser resolvida pelo método das varidveis separaveis, ou através da

mudanca de variavel prépria de uma equacdo de Riccati, e para o efeito



b)

a)

b)

tome-se como solucdo particular conhecida, uma qualquer das solugdes
3

X, —1

Xo +2

de equilibrio. A solugdo unica do PVI é x(t) = -2,
1_ e—3'[

e tem-se tIim x(t) =1.

—>+o00

X,., + (= B)X.., —(aB+y)x, =0 EDF linear, de 22 ordem sse a3 +y #0

1 X N
Yy, =—3—-———,com C,C, € R e ndo simultaneamente iguaisa 0
C, +nC,

Pelo Teorema de Cauchy, o valor do integral é 0. Verificam-se as hipdteses do
teorema,

- as singularidades z=0v z=1v z =2i encontram-se no exterior da curva de
Jordan regular |Z - 2| =1

- a funcdo integranda ¢é holomorfa no simplesmente conexo
3 .
Q= ZEC:|Z_2|<E que contém a curva

Pelas Formulas Integrais de Cauchy com n=0,

F(z,) =L %dz.

|z2—2o|=r
Por definicdo de integral de linha,

1 fa) 17 f(z +re“). iy LT i
Ez—zo_rﬁdz == !—ZO +0re“ e ire"dt = > ! (2, +re' i,

obtendo-se assim o resultado que se pretende provar e que é conhecido por

Teorema do Valor Médio.



